

二手车车龄日趋年轻，C2B电商渐受宠

# 半数职场人士卖车选择二手车电商

“因为之前的车只开了2年就换了，朋友们都调侃我是‘土豪’。”6月21日，罗先生谈起他日前换车的经历时笑道。其实，如今像罗先生一样换车周期短的人还不在于少数。据车置宝联合“脉脉”发布的《2018年职场人群换车需求分析报告》(以下简称《报告》)显示，目前二手车车龄呈现越来越年轻的趋势，其中3年车龄的二手车交易量占比逐渐升高。

与此同时，二手车买卖受信息不对称等因素影响，C2B电商渐渐受到年轻车主们的青睐。“因为工作忙，没时间去逛实体店，所以就在电商上操作。”罗先生说，他就是通过电商平台卖掉了旧车，很快捷。

■记者 胡锐 实习生 卢萍

## 二手车车龄日趋年轻

罗先生是个典型的85后中产人士，大学毕业后便在一家中国500强企业就职，随后出来自主创业，如今他所创办的公司已走上正轨。

“之前的车也不错，但新车开起来更爽。”罗先生说，他之前买的是一辆本田雅阁，由于买车时手头并不宽裕，且当时对车的要求也没那么高，因此只选了一辆最低配的车。但现在他的汽车消费观念有所改变，更关键的是经济实力强了，因此他决定升级座驾。

其实在生活中，像罗先生一样很快就换购爱车的消费者不在少数。由中国汽车流通协会发布的《2017中国二手车交易市场百强排行榜》报告显示，二手车车龄正趋“年轻化”。其中车龄1-6年的交易占总量的64.7%。

6月20日，车置宝联合“脉脉”发布的《报告》进一步显示，当前二手车车龄越来越年轻，其中3年车龄的二手车交易占比也正在升高。一二线城市职场人士已成为汽车置换主要消费群体。

## C2B电商渐受宠

“通过二手车电商卖车，比我在4S店买新车还快捷。”日前，刘先生也成功更换了爱车。只是他买了新车后很长时间内都没有把旧车处理掉。“主要是工作忙，没时间去逛二手车市场。”最后，刘先生在朋友的推荐下，在二手车电商平台才把旧车卖掉。

“还有信息不对称也使得二手车原车主卖车困难。”本地某二手车业内人士受访时表示，经过几年的市场培育，现在像刘先生一样选择电商平台卖车的人越来越多。车置宝发布的《报告》指出，随着移动互联网、电商、移动支付等科技的普

及，二手车电商平台迅速崛起。与此同时，越来越多的二手车车主们开始接受C2B电商卖车这一模式。

“尤其是80后、90后的年轻人。”车置宝相关负责人受访时介绍，统计显示，有近五成受访职场人士在卖车时会选择二手车电商平台。

据调查，目前长沙已有车置宝、瓜子二手车、人人车等C2B、C2C二手车电商品牌。与其他几个二手车电商不同的是，车置宝属于C2B模式，即专注收车，目前已占据国内C2B领域主要市场份额。



6月22日，在河北省邯郸一家超市，消费者使用自助收银机的人脸识别功能。当日，河北省邯郸市一商业机构携手支付宝部分超市和便利店推出“刷脸支付”服务。 新华社 图

## 延伸 二手车电商 融资仍火爆

6月6日，车置宝宣布完成8亿元人民币D轮融资。本轮融资由盈港资本领投，PAG（太盟投资集团）、毅达资本、戈壁创投等追加投资，易凯资本担任本轮融资的独家财务顾问。除此之外，二手车电商人人车F轮融资，瓜子二手车C+轮融资，优信被传赴美上市……种种迹象表明，二手车电商融资仍旧火爆，玩家的竞争也似乎已进入深水区。

## 我省夏季乡村旅游节 下月在东安举行

本报6月22日讯 记者今天在长沙召开的2018年湖南省夏季乡村旅游节新闻发布会上了解到，由湖南省旅发委和永州市委、市政府主办的2018年湖南省夏季乡村旅游节，将于7月7日在东安县举行。

本次活动主要内容为“五大主题”活动：一是“相约永州·微游东安”2018年湖南省夏季乡村旅游节开幕式。时间是7月7日上午9:00-10:00，地点在东安舜皇山景区。二是永州旅游商品展示会。

时间是7月7日上午10:30，地点在东安舜皇山景区。三是发展乡村旅游助推乡村振兴座谈会。时间是7月7日下午3:30，地点在东安县城星享酒店。四是“微游东安”踩线活动。时间是7月7日下午3:00-7月8日下午5:00。分两条线路进行，一条是山水之旅，从舜皇山出发；一条是人文之旅，从东安县城出发。五是东安“德文化日”系列活动。时间是7月8日9:30，地点在东安树德景区。

■本报记者

## 宁夏湖南宣传周启动 邀你在家门口体验“塞上风情”

本报6月22日讯 今天下午，“湘约”宁夏2018“塞上江南 神奇宁夏”湖南宣传周开幕式在长沙举行。宣传周共有四项主题推介活动，从6月22日持续到6月28日，届时市民可在家门口体验宁夏生活。

宁夏境内旅游资源丰富，全国十大类95种基本类型的旅游资源当中，宁夏占有8大类46种之多，森林、戈壁、湿地、草原、沙漠、丹霞地貌这些景观在宁夏境内皆有。宁夏集江南秀色和北国风光于一体，享有“中国旅游景观微缩盆景”的美誉。并且，在2016年，宁夏成为全国第二个省级全域旅游示范区，区域内现有4个5A级景区，16个4A级景区。

记者从开幕式上了解到，“湘约”宁夏湖南宣传周主要有四大主题活动。6月23日至25日，“神奇宁夏 走进长沙”宁夏生活体验

周活动将在海信广场举办，生活体验周打造了一条宁夏生活体验馆，包括全景展示馆、葡萄酒品鉴馆、宁夏特产馆等，现场还有百人烤滩羊等活动，届时长沙市民在家门口就能体验与湖南风格迥异的宁夏特色生活。25日，来自湖南、宁夏两地的百家旅行社将以座谈方式深度解读湖南宁夏两地旅游文化差异，并在推介会现场结成旅游联盟共同推介“神奇宁夏”体验之旅；26日，“宁夏好物”2018宁夏产品湖南推介会将在长沙君悦酒店举办，届时将有来自宁夏的百余家优秀企业携产品参会；27日，“印象宁夏 走进高校”2018宁夏电影展映将走进湖南农业大学、长沙大学、湖南商学院、湖南涉外经济学院四大高校，邀请高校学生在校内体验经典电影、体验宁夏之美。

■记者 丁鹏志 实习生 汪梦媛

## 湖南汽车维修投诉平台通过验收

本报6月22日讯 记者从湖南省道路运输管理局获悉，湖南省汽车维修质量投诉与纠纷调解中心信息管理平台于2018年4月2日正式上线后，6月19日已经正式通过验收，成为全国首家汽车维修投诉平台。截至目前，共接到投诉10件。

记者获悉，2017年3月14日，湖南省汽车维修质量投诉与纠纷调解中心正式授牌成立，并制定了相应的规章制度。截至目前，该调解中心共接到投诉58件，其中咨询类12件，投诉举报46件，通过电话或现场调解130余次。目前已办结55起，调解成功36起。

据介绍，下一阶段，调解中

心将进一步完善信息化管理平台，对于案件信息化数据通信、实现资源共享，将案件情况进行分布处理、进行档案资料集中管理。致力打造一个集投诉、调解、反馈、回访为一体的综合性信息化管理平台。

省道路运输管理局党委书记、局长张智勇表示，随着我省汽车消费市场快速发展，汽车维修行业也迎来发展良机。“希望调解中心作为全国第一家省级汽车维修质量投诉与纠纷调解机构，在运行过程中不断完善，成长为全国调解机构的标杆，为汽车维修行业提供真正走向现代化的途径。”

■记者 和婷婷 实习生 刘敏媛 通讯员 李果平

## 链接

### 投诉受理渠道

- 一、投诉受理电话：0731-85384068；
- 二、投诉受理平台：湖南省道路运输管理局一站式公共服务平台一路湘伴手机App；
- 三、投诉受理网站：湖南省汽车维修与检测行业协会官网，网址：www.hnqx360.com；
- 四、投诉受理微信公众号：湖南省汽车维修与检测行业协会；
- 五、现场受理地址：长沙市雨花区劳动西路377号中扬大厦22楼湖南通程律师事务所。